

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Π.Κ.Σ. 2007-2009

Η Δ.Ε. Επιτροπή του Π.Κ.Σ., που συγκροτήθηκε σε σώμα το Μάρτιο 2007, προσπάθησε στη διετία αυτή να ανταποκριθεί στο μέγιστο βαθμό στο έργο της με κύρια επίδιωξη την προάσπιση-κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των κτηνιάτρων, την προβολή του κοινωνικού έργου των κτηνιάτρων στον τομέα της δημόσιας υγείας καθώς και την ανάδειξη του ρόλου μας, όσον αφορά όχι μόνο στα κατά παράδοση «στενά» επαγγελματικά αντικείμενα, αλλά και σε ευρύτερα θέματα (σύγχρονη πολιτική για τη βιώσιμη ανάπτυξη της κτηνοτροφίας, διαγνωστικός «έλεγχος υγείας» της ΚΑΠ, προστασία του περιβάλλοντος, αειφόρος ανάπτυξη).

Επίσης, με τη συνεχή και έντονη παρουσία μας σε όλες τις συναντήσεις με τους φορείς και τα θεσμοθετημένα όργανα της Πολιτείας, είμαστε πλέον μόνιμοι συνομιλητές και συμμετέχουμε σε όλες τις συσκέψεις που αφορούν όχι μόνο στον τομέα αγροτικής ανάπτυξης και κτηνοτροφίας, αλλά και στον τομέα υγείας. Ουδείς πλέον «αμελεί» να προσκαλέσει το Σύλλογό μας σε συζητήσεις που αφορούν θέματα σχετικά με τον κλάδο μας.

Πέρα των ανωτέρω, η διετία 2007-2009 χαρακτηρίστηκε από έντονη δραστηριότητα σε διάφορους τομείς όπως την ψήφιση του Ν. 3698/2008 που ρυθμίζει με ένα σύγχρονο τρόπο την άσκηση του κτηνιατρικού επαγγέλματος και τη διακίνηση των κτηνιατρικών φαρμάκων μέσω της αυστηρής τήρησης της κτηνιατρικής συνταγής, την αύξηση των μισθών των εργαζομένων συναδέλφων ως έμμισθων στον ιδιωτικό τομέα με την υπογραφή όλων των συλλογικών συμβάσεων με ΠΑΣΕΓΕΣ, ΓΕΣΕΒΕ, ΣΕΒ, τη συμμετοχή με απεργιακές κινητοποιήσεις στις εκδηλώσεις κατά του ασφαλιστικού νόμου 3655/2008, γεγονός που αποδεικνύει ότι η παρούσα Δ.Ε. δεν έχει εξαρτήσεις από κόμματα και μικροπολιτικές σκοπιμότητες, αλλά και υστέρηση σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων, λόγω κυρίως του θλιβερού γεγονότος της αιφνίδιας ασθένειας και τελικώς της απώλειας του ειδικού στον τομέα των τροφίμων και μέλος της Δ.Ε. αγαπητού σε όλους συναδέλφους Ιάκωβου Ζαρζούρα.

Αναλυτικώς η Δ.Ε. του Π.Κ.Σ. σας παραθέτει τον απολογισμό δράσης της για την οποία απαιτείται η διαρκής στήριξη των μελών.

1. ΟΡΓΑΝΩΣΗ- ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

✓ Ολοκληρώθηκε η ενοποίηση του μητρώου του Συλλόγου με τα μητρώα των μελών των Παραρτημάτων. Ταυτόχρονα, πραγματοποιείται εκκαθάριση του μητρώου, διαγραφή των αποβιωσάντων και επικαιροποίηση των στοιχείων.

✓ Εκσυγχρονίζεται, αναβαθμίζεται τεχνολογικά ο σύλλογος με την εγκατάσταση τηλεφωνικού κέντρου και την προμήθεια φωτοτυπικού μηχανήματος για την άμεση εξυπηρέτηση των συναδέλφων.

✓ Ανακαινίσθηκε εσωτερικά η αίθουσα των γενικών συνεδριάσεων, αγοράστηκαν νέα έπιπλα και κλιματιστικά για την εύρυθμη λειτουργία των γραφείων.

✓ Αναβαθμίζεται μηχανογραφικά ο σύλλογος. Πλέον, όλα τα τιμολόγια εκδίδονται μηχανογραφημένα και φέρουν σήμανση ειδικού φοροτεχνικού μηχανισμού με στόχο την πλήρη διαφάνεια των εσόδων-εξόδων του συλλόγου.

✓ Προσλήφθηκε επιπλέον μια βοηθός γραμματείας για την έγκαιρη καταχώρηση των microchip στη βάση δεδομένων.

✓ Μόνιμη συνεργασία με νομικό σύμβουλο για επίλυση προβλημάτων νομικών είτε μεταξύ συναδέλφων, είτε μεταξύ συναδέλφων και Πολιτείας, με στόχο την προάσπιση των δικαιωμάτων των κτηνιάτρων, την επίλυση των καθημερινών προβλημάτων, που απορρέουν από την άσκηση του επαγγέλματος, την νομική συνδρομή για θέματα που αφορούν κανονισμούς της Ε.Ε. αλλά και της νομοθεσίας που εισαγάγει η Ελληνική Πολιτεία, εν κατακλείδι την νομική προάσπιση του κτηνιατρικού επαγγέλματος.

✓ Προγραμματισμός για αγορά ακινήτου, αξιοποίηση του αποθεματικού υπό τον αυστηρό έλεγχο επιτροπής που συστάθηκε γι' αυτό το σκοπό (Απόφαση Δ.Ε. και γενικής συνέλευσης).

✓ Ενδυναμώθηκαν οι σχέσεις με άλλους συνδικαλιστικούς φορείς, όπως ΣΚΜΖΑ, ΠΕΚΔΥ, ΕΚΕ, ΣΚΜΖΘ και προχωράμε για πρώτη φορά όλοι μαζί σε συνδιοργάνωση του 11ου Πανελληνίου Κτηνιατρικού Συνεδρίου το Μάρτιο του 2009.

✓ Συνεργασία με ΣΚΜΖΑ, από κοινού συμμετοχή σε ημερίδα του Δήμου Αθηναίων για την αντιμετώπιση των ασφαιών που έχουν προκύψει έως σήμερα από την εφαρμογή του Ν. 3170/2003, κοινές συναντήσεις με υφ. Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κιλτίδη για θέματα διαχείρισης των αδέσποτων από τους Δήμους.

✓ Σε συνεργασία με ΠΕΚΔΥ συμμετοχή σε επιτροπές για το νέο Ασφαλιστικό νόμο 3655/2008, από κοινού αντιμετώπιση και κατάθεση προτάσεων για την ένταξη του επαγγέλματος στα βαρέα και ανθυγιεινά και συναντήσεις με την υπουργό Απασχόλησης για την επαναφορά του παλαιού καθεστώτος (πριν το 1993) για την σύνταξη των κτηνιάτρων.

✓ Επανακαθορίστηκαν με απόφαση Γεν. Συνέλευσης οι γεωγραφικές περιφέρειες των Παραρτημάτων και δημιουργήθηκαν νέα όπου επιθυμούσαν οι συνάδελφοι (σύμφωνα με τις αρχές του Καταστατικού) με στόχο την αποκέντρωση, την επίλυση των προβλημάτων τοπικά και την προώθηση της δράσης της Δ.Ε. του συλλόγου - στενή σχέση, συνεργασία, διοργάνωση επιστημονικών ημερίδων ανά Παράρτημα.

2. ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

Μετά από συνεχείς επαφές με τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας επετεύχθησαν τα ακόλουθα.

✓ Ο Π.Κ.Σ., συμμετείχε δια της Προέδρου, στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής στη συζήτηση του Σ/Ν για την Κτηνοτροφία. Τελικά επιτεύχθη η ψήφιση του νέου νόμου Ν. 3698/2008 ο οποίος έχει θεμελιώδη σημασία για την άσκηση του κτηνιατρικού επαγγέλματος, την διακίνηση των κτηνιατρικών φαρμάκων την προστασία της δημόσιας υγείας και την προστασία της ψυχικής υγείας ιδιοκτητών ζώων συντροφιάς. Θεσμοθετείται λοιπόν το κτηνιατρικό γραφείο παραγωγικών ζώων μέσω του οποίου ο Κτηνίατρος θα παρέχει άμεσα στους κτηνοτρόφους, συμβουλές για την ορθή υγειονομική διαχείριση των εκτροφών, δίνεται η δυνατότητα χορήγησης κτηνιατρικών φαρμάκων για προληπτικούς ή θεραπευτικούς σκοπούς χωρίς να απαιτείται άδεια λιανικής πώλησης κτηνιατρικών φαρμάκων, κατόπιν έκδοσης κτηνιατρικής συνταγής. Προβλέπεται ενιαίο έντυπο κτηνιατρικής συνταγής, όμοιο με τα «Έντυπα χορήγησης κτηνιατρικών φαρμάκων» που είχε εκδώσει ο Π.Κ.Σ. το 2005 αμέσως μετά την ψήφιση του Ν. 3399/2005. Αξίζει να σημειωθεί ότι η αδειοδότηση των κτηνιατρικών γραφείων παραγωγικών ζώων είναι στο όνομα του κτηνιάτρου-φυσικού προσώπου, και όχι σε εταιρείες ή σε δημόσιους κτηνιάτρους και επιπλέον δίνεται το δικαίωμα στο κτηνίατρο κάτοχο αδειάς κτηνιατρικού γραφείου παραγωγικών ζώων συστέγασης με ιατρείο ζώων συντροφιάς και αίρεται το ασυμβίβαστο που υπήρχε έως σήμερα μεταξύ της πώλησης κτηνιατρικών φαρμάκων και της παροχής υπηρεσιών. Τέλος προβλέπονται πολύ αυστηρές κυρώσεις σε περιπτώσεις παραβάσεων και τα πρόστιμα επιβάλλονται με απόφαση γεν. γρ. Υπ.Α.Α.Τ. και ΕΟΦ για αποτροπή πελατειακών, ψυχοθηρικών σχέσεων όπως άφηναν περιθώριο οι προηγούμενοι νόμοι.

✓ Πραγματοποιήθηκαν πολλές επαφές, συναντήσεις με υπηρεσιακούς παράγοντες των υπουργείων Υπ.Α.Α.Τ. και Υγείας για την υλοποίηση των διατάξεων του Π.Δ. 344/2000 και για την προώθηση εφαρμοστικών αποφάσεων σχετικά με την υποχρεωτική απασχόληση κτηνιάτρων όπου υπαγορεύει η παραπάνω διάταξη.

✓ Παρέμβαση στον Ο.Π.Ε.Γ.Ε.Π. και στο ΥΠ.Α.Α.Τ. σε σχέση με το θεσμό των γεωργικών συμβούλων και ειδικότερα σε σχέση με την καθυστέρηση που σημειώνεται στην υλοποίηση του προγράμματος.

✓ Εστάλησαν πολλές επιστολές διαμαρτυρίας στον υπουργό Παιδείας για τον αποκλεισμό των κτηνιάτρων από την εκπαίδευση και πάρθηκε απόφαση από Δ.Ε. για προσφυγή στη Δικαιοσύνη όταν επανεκδοθεί προκήρυξη και υπάρχει αποκλεισμός. Για το συγκεκριμένο θέμα συστάθηκε επιτροπή παρακολούθησης-ελέγχου των προκηρύξεων του ΑΣΕΠ.

✓ Έντονες διαμαρτυρίες για την έκδοση της Αγορανομικής Διάταξης για την αναγραφή προτεινόμενης λιανικής τιμής στα κτηνιατρικά φάρμακα, συναντήσεις με υπουργό Υπ.Α.Α.Τ. κ. Κοντό και υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Βλάχο, για αναμόρφωση - κατάργηση της ανωτέρω διάταξης. Τελικά επιτεύχθη η διάταξη αυτή να μείνει ανενεργός.

✓ Πραγματοποίηση πολλών συναντήσεων με αρμόδιο υφυπουργό Υπ.Α.Α.Τ. κ. Κιλτίδη και υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου, κατάθεση σχετικών προτάσεων για θέματα διαχείρισης των αδεσπώτων, για έκδοση υπουργικών αποφάσεων σχετικά με την αρμοδιότητα ελέγχου της ηλεκτρονικής ταυτοποίησης, της συμπλήρωσης των «κενών», ασφαριών του Ν. 3170/2003 και την νομοθετική κατοχύρωση του βιβλιάριου εμβολιασμών που εκδίδει ο Π.Κ.Σ. Αποτέλεσμα των παραπάνω ενεργειών μας ήταν η έκδοση σχετικής οδηγίας-εγκυκλίου του Υπ.Α.Α.Τ. προς όλες τις ελεγκτικές αρχές της χώρας μας για την αποσαφήνιση του νομοθετικού πλαισίου σε ότι αφορά την αποφυγή παράνομης διακίνησης αδέσποτων ζώων προς άλλες χώρες της Ε.Ε. και την ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών. Ευελπιστούμε και οι υπόλοιπες υπουργικές αποφάσεις καθώς και οι νέες κυρώσεις να εκδοθούν σύντομα.

✓ Επιστολές διαμαρτυρίας-εξώδικα όπου δεν πραγματοποιούνται προγράμματα στείρωσεων αδεσπώτων ή πραγματοποιούνται παράνομες αναθέσεις των προγραμμάτων σε άσχετους φορείς (εταιρεία καθαριότητας στην Δράμα) και όχι σε μέλη μας κτηνιάτρους όπως σαφώς ορίζει ο νόμος 3170/2003.

✓ Παρέμβαση στον υπουργό Π.Ε.ΧΩ.ΔΕ., κατάθεση εμπεριστατωμένης πρότασης-διαμαρτυρία σχετικά με τον αποκλεισμό των κτηνιάτρων από το μητρώο μελετητών κατηγορίας Κ27 που αφορά την σύνταξη και υποβολή μελετών για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την λειτουργία των κτηνοτροφικών μονάδων, όπως ακριβώς ορίζει το Π.Δ. 344/2000.

✓ Συμμετοχή σε συσκέψεις με υπηρεσιακούς παράγοντες της Διεύθυνσης ΚΑ.Φ.Ε. του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κατάθεση προτάσεων σχετικά με το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που αφορά την ελεύθερη παροχή υπηρεσιών. Επειδή είναι ένα θέμα που αφορά την ποιοτική αναβάθμιση του επαγγέλματός μας και την πιθανότητα εισροής κτηνιάτρων χωρίς τις απαιτούμενες γνώσεις, το παρακολουθούμε στενά και συμμετέχουμε σε κάθε σύσκεψη με τη συμβολή του νομικού μας συμβούλου.

✓ Κατάθεση αιτήματος-διαμαρτυρίας στο ΥΠ.Α.Α.Τ. σχετικά με τον αποκλεισμό των κτηνιάτρων από σύνταξη Σχέδιων Βελτίωσης Κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και Σχεδίων για Νέους Αγρότες. Ο αρμόδιος υπουργός δεσμεύτηκε ότι στην προσεχή ΚΥΑ για τους Νέους Αγρότες που αναμένεται σύντομα καθώς και στη μελλοντική για τα Σχέδια Βελτίωσης δεν θα υπάρχει αυτός ο αποκλεισμός και θα έχουν τη δυνατότητα οι κτηνίατροι να συντάσσουν τις παραπάνω μελέτες.

✓ Σύσταση επιτροπής με συναδέλφους κτηνιάτρους-ιχθυοπαθολόγους για την επίλυση των επαγγελματικών τους προβλημάτων μετά την άρνηση του ΓΕΩΤΕΕ να συμμετάσχουν σε ομάδα εργασίας σχετικά με την αναμόρφωση, επαναπροσδιορισμό των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων.

✓ Παρέμβαση-συνάντηση με το αρμόδιο υφυπουργό κ. Σαλιμά στο υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης σχετικά με το θέμα της επάνδρωσης των νοσοκομείων με κτηνιάτρους με στόχο την επιτήρηση εφαρμογής του συστήματος διαχείρισης ασφάλειας τροφίμων, της συμμετοχής στις επιτροπές παραλαβής τροφίμων, την εκπαίδευση του προσωπικού που εμπλέκεται στην διαχείριση των τροφίμων, συμβάλλοντας έτσι στη βελτίωση της ασφάλειας των τροφίμων που καταναλώνονται στα νοσοκομεία όπως ακριβώς ορίζει η σύγχρονη ευρωπαϊκή νομοθεσία (κανονισμός 178/2002, 852/2004, 853/2004, 854/2004, 882/2004, 2073/2005, 2074/2005, 2075/2005, 2076/2005) που πρόσφατα ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το Π.Δ. 79/2007.

✓ Επιστολές-καταγγελίες στις αρμόδιες διευθύνσεις κτηνιατρικής και ΕΟΦ για τον έλεγχο της παράνομης διακίνησης κτηνιατρικών φαρμάκων από αναρμόδιους όπως ΡΕΤ SHOP, καταστήματα εμπορίας ζωοτροφών τα οποία δεν έχουν την προβλεπόμενη άδεια ή τα χρησιμοποιούν κατά την παρασκευή ζωοτροφών χωρίς κτηνιατρική συνταγή.

✓ Μετά την ψήφιση του Ν. 3698/2008 και τις πολύ αυστηρές κυρώσεις που αυτός προβλέπει για την παράνομη διακίνηση κτηνιατρικών φαρμάκων αναδιοργανώνουμε το σχεδιασμό πάταξης του φαινομένου με τη συνδρομή του νομικού μας συμβούλου, του Υπ.Α.Α.Τ. και του ΕΟΦ.

✓ Σύμφωνη σχέση με τις δύο Κτηνιατρικές Σχολές, συμμετοχή σε ημερίδα που διοργάνωσε η Κτηνιατρική Σχολή Καρδίτσας, και συμμετοχή στην επιτροπή Στρατηγικού σχεδιασμού της κτηνιατρικής σχολής του Α.Π.Θ. λόγω της οδηγίας της ΕΑΥΕ για τη θετική επαναξιολόγηση της σχολής, αλλά ιδιαίτερα για την ακολουθούμενη πιστοποίησή της. Σκοπός της παραπάνω επιτροπής είναι ο επανακαθορισμός του αριθμού Δ.Ε.Π. και ΕΤΕΠ-ΕΕΔΙΠ σε τομείς εργαστηρίων-κλινικών που θα προσλαμβάνονται από εδώ και εξής, προτεραιότητες στην υλικοτεχνική υποδομή και πιθανές αλλαγές στο πρόγραμμα σπουδών.

3. ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΜΙΣΘΩΤΩΝ - ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ

✓ Παρέμβαση στην πολιτική ηγεσία του ΥΠ.Α.Α.Τ. για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και όχι με σύμβαση.
✓ Συνάντηση με το νέο Αντιπρόεδρο ΕΦΕΤ για προώθηση προβλημάτων του κλάδου και ανταλλαγή απόψεων.
✓ Κατάθεση αιτήματος προς το ΥΠ.Α.Α.Τ. σχετικά με την στελέχωση του νέου Οργανισμού ΕΛΟΓΑΚ με κτηνιάτρους παρά την αντίθετη άποψη των άλλων γεωτεχνικών κλάδων (γεωπόνων).

✓ Ξεκίνησαν από κοινού με ΠΕΚΔΥ οι διαδικασίες για διαβούλευση με υπουργείο Εργασίας για υπαγωγή του επαγγέλματος στα βαρέα και ανθυγιεινά.

✓ Συμμετοχή σε διυγειονομική επιτροπή (ιατροί, φαρμακοποιοί, οδοντίατροι, κτηνίατροι) για δικαστική προσφυγή για το νέο νόμο 3655/2008 καθώς και διεκδίκηση άρσης του νόμου που διαχωρίζει τους εργαζόμενους ανάλογα με το χρόνο ασφάλισης.

✓ Κατάθεση επιστολής διαμαρτυρίας στο Υπ.Α.Α.Τ., συνάντηση με αρμόδιο υπουργό και πρόεδρο ΕΛΓΑ σχετικά με την αλλαγή του νέου κανονισμού του ΕΛΓΑ όπου κακώς εκχωρούνται αρμοδιότητες των κτηνιάτρων σε γεωπόνους. Αναμένουμε τις εξελίξεις, πιθανή προσφυγή στη δικαιοσύνη.

✓ Υπεγράφη η νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με ΠΑΣΕΓΕΣ, ΓΕΣΕΒΕ, ΣΕΒ με αυξήσεις αρκετά ικανοποιητικές για τις αποδοχές των μισθωτών συναδέλφων.

4. ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ

✓ Η συμμετοχή του Συλλόγου στη FVE είναι σαφώς αναβαθμισμένη. Σημαντική πληροφόρηση για το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

✓ Σε συνεργασία με FVE/ΥΠ.Α.Α.Τ. εορτασμός της κτηνιατρικής εβδομάδας το Μάρτιο 2009 στο 11ο Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Συνέδριο με σύνθημα «Μια υγεία: Υγιή ζώα = Υγιείς άνθρωποι».

✓ Ο Πρόεδρος της FVE και η Πρόεδρος των Ευρωπαϊκών Δημοσίων Κτηνιάτρων, έρχονται στην Ελλάδα με αφορμή τον εορτασμό της κτηνιατρικής εβδομάδας και θα παρουσιάσουν αντίστοιχες εισηγήσεις.

5. ΣΥΝΕΔΡΙΑ

✓ Σχεδόν το κάθε παράρτημα του Π.Κ.Σ. διοργάνωσε σε αυτή τη διετία 1 ή 2 ημερίδες με έλληνες και ξένους ομιλητές γεγονός που δείχνει ότι ο Π.Κ.Σ. προάγει την επιστημονική κατάρτιση των κτηνιάτρων χωρίς οικονομική εισφορά, και με ποικίλη θεματολογία, ζώα συντροφιάς, παραγωγικά ζώα, υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων. Πιο συγκεκριμέ-

να διοργανώθηκαν:

- Στο Παράρτημα Κρήτης, Διημερίδα με θέματα διατροφής και παθολογίας μικρών μηρυκαστικών, ημερίδα οδοντιατρικής, διημερίδα παθολογίας ζώων συντροφιάς και διημερίδα εξωτικών ζώων.
 - Στο Παράρτημα Λάρισας, Τρικάλων, Καρδίτσας, πραγματοποιήθηκε ημερίδα Νευρολογίας ζώων συντροφιάς, ημερίδα παραγωγικών ζώων και ημερίδα για την ασφάλεια και υγιεινή των τροφίμων.
 - Στο Παράρτημα Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας πραγματοποιήθηκε ημερίδα για τη βιολογική κτηνοτροφία και ημερίδα παθολογίας και διατροφής μικρών μηρυκαστικών.
 - Στο Παράρτημα Πελοποννήσου πραγματοποιήθηκε ημερίδα παθολογίας ζώων συντροφιάς και ημερίδα για το διαγνωστικό «έλεγχος υγείας» της ΚΑΠ και το 4ο ΚΠΣ.
 - Στο Παράρτημα Φθιώτιδας, πραγματοποιήθηκε ημερίδα μικρών και μεγάλων μηρυκαστικών και ημερίδα γαστροτερολογίας ζώων συντροφιάς.
- Τέλος στο Παράρτημα Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη διημερίδα ζώων συντροφιάς και παραγωγικών ζώων και μεμονωμένες ημερίδες στη Καστοριά και στην Ξάνθη με την ίδια θεματολογία.
- Συμμετοχή στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το κρέας και τα προϊόντά του, με ξεχωριστό περίπτερο και αρκετούς συναδέλφους κτηνιάτρους ομιλητές, σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Περιφερειακής Ανάπτυξης.
 - Ο Π.Κ.Σ. θα συμμετέχει επίσης με ξεχωριστό περίπτερο και στη «Ζωοτεχνία 2009» που θα γίνει στη Θεσσαλονίκη εκείνες τις ημέρες για ενημέρωσή των επισκεπτών, διανομή έντυπου υλικού σχετικά με τον εορτασμό της κτηνιατρικής εβδομάδας σε όλη την Ευρώπη με στόχο την προβολή του καθοριστικού ρόλου του κτηνιάτρου στη προστασία της δημόσιας υγείας.
 - Τέλος σε συνεργασία με ΕΚΕ, ΠΕΚΔΥ, ΣΚΜΖΑ, ΣΚΜΖΘ, ο Π.Κ.Σ. θα συμμετέχει στη διοργάνωση του 11ου Πανελληνίου Κτηνιατρικού Συνεδρίου με κύριο θέμα την επιστημονική και επαγγελματική προοπτική της κτηνιατρικής στην Ελλάδα και στην Ευρώπη με ορίζοντα το 2020.

6. ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

- ✓ Η «Κτηνιατρική Ενημέρωση» συνέχισε την έκδοσή της με ορισμένα προβλήματα σε ότι αφορά την συχνότητα έκδοσή της τα οποία ελπίζουμε στο προσεχές μέλλον να επιλυθούν.
- ✓ Η Ιστοσελίδα αναβαθμίστηκε επιπλέον, παρουσιάζει τεράστια επισκεψιμότητα, έγινε βελτιστοποίηση των ανακοινώσεων του Συλλόγου, με πολλές θεματικές ενότητες που αφορούν επαγγελματικά θέματα, σύγχρονη ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία, ανακοινώσεις εύρεσης εργασίας, νέα από ΓΕΩΤΕΕ, FVE και επιπλέον μέσω της ιστοσελίδας μας φιλοξενούνται ανακοινώσεις και από άλλους συναφείς φορείς.
- ✓ Επίσης στην κατεύθυνση της προβολής του έργου και των θέσεων του κλάδου μας σε μείζονα θέματα δόθηκαν συνεντεύξεις Τύπου αυτόνομα ή σε συνεργασία με άλλους φορείς.
- ✓ Στην Αθήνα συνέντευξη Τύπου για το νέο ασφαλιστικό νόμο 3655/2008.
- ✓ Στην Αθήνα συνέντευξη στις εφημερίδες «ΕΘΝΟΣ» και «ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΤΥΠΟ» σχετικά με το νέο ασφαλιστικό νόμο.
- ✓ Στον Πύργο συνέντευξη για τις καταστροφικές πυρκαγιές.
- ✓ Στην Αθήνα στην ΕΡΤ-3 συνέντευξη για το θεσμό των γεωργικών συμβούλων.
- ✓ Στην Αθήνα συνέντευξη στην ΕΡΤ-3 σχετικά με το ρόλο του κτηνιάτρου στην υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων ζωικής προέλευσης από το στάβλο στο πιάτο του καταναλωτή.
- ✓ Συμμετοχή στη συζήτηση του Σ/Ν για την κτηνοτροφία στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής.
- ✓ Νομική κατοχύρωση του ΠΚΣ - υποχρεωτική εγγραφή όλων των κτηνιάτρων ελευθέρων επαγγελματιών, μισθωτών, συμβασιούχων (Ν. 2638/2008, Ν. 3655/2008).

Αγαπητοί Συναδέλφωι

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι στη δεύτερη θητεία μας αναβαθμίσαμε το ρόλο του Συλλόγου ως πλέον ισότιμο και απαραίτητο συνομιλητή σε κάθε θέμα που αφορά τον κλάδο μας και πετύχαμε μέσω της ψήφισης του νόμου να κατοχυρωθεί η επαγγελματική θέση των κτηνιάτρων.

Ως γνώμονα είχαμε την εξυπηρέτηση των συμφερόντων του κλάδου και των συναδέλφων, χωρίς δεσμεύσεις και εξαρτήσεις από παραταξιακές πιέσεις.

Δεν αποτελεί αυτοσκοπό η ενασχόλησή μας με το συνδικαλισμό διότι έκαστος εξ ημών έχει την προσωπική του εργασία από όπου και αντλεί τα προς το ζην. Απλά κρίναμε ότι έπρεπε να τεθεί το νομοθετικό πλαίσιο για την διασφάλιση των δικαιωμάτων μας.

Ο δρόμος όμως είναι δύσκολος, όσον αφορά την εφαρμογή των νόμων και σε αυτό το σημείο απαιτείται ένταση των προσπαθειών, συνένωση των δυνάμεων και ενεργή συμμετοχή όλων.

**Η Πρόεδρος του Π.Κ.Σ.
Αθηνά Τραχήλη**